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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali YERLÎKAYA tarafından Anayasa’nm 98. ve TBMM

İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.25/11/2024

ırtin

Hal i'Mlletvekili

BM Genel Kurulu 1999 yılında, kadınların aile içinde, sokakta, okulda, iş yerinde ve

özel hayatında maruz kaldığı şiddete dikkat çekmek ve kadına yönelik şiddete karşı toplumda

farkmdalık yaratmak amacıyla 25 Kasım gününü Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası

Mücadele Günü olarak ilan etmiştir. Bu nedenle her yıl 25 Kasım Kadma Yönelik Şiddete Karşı

Uluslararası Mücadele Günü Dünya’mn her yerinde çeşitli etkinlik ve eylemlerle

kutlanmaktadır. Kadma yönelik şiddete dikkat çekmek için kutlanan bu önemli günde her dilde

sloganlar atılmaktadır.

Diyarbakır Valiliği tarafından 25 Kasım Kadınlara yönelik Şiddetle Mücadele

Günü’nde kadın, yaşam, özgürlük” manasına gelen “Jin, jiyan, azadî” sloganım yasaklandığı

öğrenilmiştir. Özgür Kadın Hareketi (Tevgera Jinen Azad-TJA) öncülüğünde Sur ilçesinde

bulunan On Gözlü Köprüde yapacağı etkinlik öncesi Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı

Güvenlik Şube polisleri, kadınları arayarak, “Jin, jiyan, azadî” sloganımn “örgüt

propagandası olduğunu ileri sürerek yasaklandığını bildirmiştir. Konuya dair sözlü aktanm

dışında herhangi bir resmi evrak gösterilmemiş, valiliğin resmi sitesinde de yasağa dair bir

karara yer verilmemiştir. Eylem sırasında polis aracından "Örgütsel terminolojiyi
normalleştirmeye çalışmamza müsaade edilmeyecek", "Örgütsel terminolojiye müzahir olmak

istemeyenler grubun içinden ayrılsın" anonsları yapılarak kadınlarm eylemi engellenmeye

çalışılmıştır.



Bu bağlamda;

1. “Jin, jiyan, azadı” sloganının Diyarbakır’da Özgür Kadın Hareketi’nin (Tevgera Jinen

Azad-TJA) Sûr ilçesinde bulunan On Gözlü Köprüde yapacağı etkinlik öncesi

yasaklandığı doğru mudur?

2. “Jin, jiyan, azadî” slogammn “örgüt propagandası” olarak nitelendirilmesinin somut

gerekçeleri nelerdir?

3. “Jin, jiyan, azadî” sloganının yasaklanmasının hukuki gerekçesi var mıdır?

4. “Jin, jiyan, azadî” slogammn yasaklanmasına dair yazılı bir karar mevcut mudur?

Eğer mevcutsa, bu karar kamuoyuyla neden paylaşılmamıştır?

5. “Jin, jiyan, azadî” sloganı yasağını uygulayan güvenlik güçlerinin anonslan ve

tutumları hangi hukuki ve etik denetim mekanizmalanna tabidir?

6. “Jin, jiyan, azadî” slogammn yasaklanmasının, kadınların kadına yönelik şiddete karşı

mücadele günü için düzenlediği eylemleri engellemeye yönelik midir?

7. “Jin, jiyan, azadî” slogam yasağı anayasal haklara (örneğin, demokratik bir ülkede

toplanma ve ifade özgürlüğü, anadilinde konuşma hakkı gibi) aykırı değil midir?

8. “Jin, jiyan, azadî” slogam gibi Kürtçe başta olmak üzere herhangi bir dilde slogan

atılmasmı engellemek İçişleri Bakanlığı’na bağlı Valiliklerin yetkileri dahilinde midir?

9. “Jin, jiyan, azadî” sloganım yasaklamaya yönelik tasarruf tüm dilleri mi kapsıyor,

yoksa sadece Kürt Diline özgü bir tasarruf mudur?

10. “Jin, jiyan, azadî” gibi Kürtçe dışında başka bir dilde benzer bir sloganın

yasaklandığına dair Bakanhğımz kaynaklarmda örnekleri bulunmakta mıdır?


